



长宁地震已转移安置 8 万余人 尽全力让群众少住帐篷

20日记者从长宁地震第四场新闻发布会现场获悉,截至目前长宁地震已累计转移安置受灾群众81396人,设置大型临时安置点27个,相关专家正加紧对受灾房屋进行灾情评估,尽全力让群众少住帐篷。

截至20日16时初步统计显示,地震共造成严重损坏房屋4.6万间,一般损坏房屋11万余间。累计转移安置受灾群众81396人,其中,通过就近集中安置方式设置大型临时安置点27个,安置受灾群众近3

万人,采取投亲靠友分散安置受灾群众5万余人。

宜宾市政府秘书长李廷根表示,对于即将到来的暴雨和更为炎热的高温天气,党和政府对近3万群众还居住在简易帐篷中的情况十分关切。目前,省市县三级地质勘测、设计、燃气、给排水等方面专家450人,正在迅速开展房屋和市政基础设施震后应急安全评估鉴定工作,将尽快出台鉴定结果。

对于能够继续使用使用的房屋,将让受灾群众及时返回居

住;需要修复才能使用的房屋,将会组织力量进行迅速修复;对于严禁使用的房屋,政府将尽快补足资金,让受灾群众采取租用临时住房、投亲靠友等方式。“我们的原则就是尽量让住帐篷的人越少、住的时间越短。”李廷根说。

此外,截至20日16时,四川省、宜宾市已安排6支专业地勘队伍、143名技术人员对受地震影响的406座水库进行了全面排查,没有发现水库大坝明显移位、管涌等险情。

对其中8座受损水库采取了降低水位运行措施,并明确专人24小时现场值守。震中双河供水站严重受损,供水站地下水水源枯竭,造成双河镇约8000群众供水困难。目前,经专家现场多处考察,已确定梨头村集中供水站为双河镇的新水源地,正加紧推进工程建设。

另据不完全统计,截至20日15时,宜宾市累计收到抗震救灾资金1.9亿多元,其中,国家和省市财政共向灾区

划拨救灾救助专项资金1.7亿元,接收社会抗震救灾捐助款物2784.89万元。为了加强救灾物资的管理使用,抗震救灾指挥部专门成立了以市纪委书记、市监委主任为组长的抗震救灾物资使用管理监督组,将出台专门的抗震救灾物资使用管理办法,确保科学用好各类抗震救灾物资,阳光救灾。

中国水利部派 6 队“人马”迎战南方暴雨

据中央气象台预报,6月20日至26日,中国南方将再现持续性强降雨。水利部19日表示,已启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应,并派出6个工作组分赴浙江、安徽等地指导灾害防御工作。

中央气象台预计,6月20日至23日,中国南方大部地区将再度迎来持续性暴雨天气,此次降雨强度大、影响范围广,持续时间长,且最强降雨区域与6月6日至13日的南方暴雨过程高度重合,致灾

风险较高。此外,预计24日至26日,江南中东部和南部、华南西部和北部及四川盆地西部、云南东部等地将再有大到暴雨、局地大暴雨。

据水利部预测,受其影响,江西鄱阳湖水系赣江抚河信江

饶河、湖南洞庭湖水系湘江资水沅江、安徽滁河水阳江、浙江钱塘江、福建闽江、广东贺江、广西柳江桂江等河流部分河段可能发生超警洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

针对此轮强降雨过程,水利部6月19日18时启动水旱灾害防御Ⅲ级应急响应,并派出6个工作组分赴浙江、安徽、福建、江西、湖南、广东、广西、贵州省(区)指导灾害防御工作。

山西太原持续“亮剑” 50 余天处罚不文明行为 29 万余起

18日,记者从中共太原市委宣传部召开的新闻通气会上获悉,4月22日至今,山西太原已累计出动执法人员9万余人次,处罚各类不文明行为29万余起。

4月22日,太原城市管理执法人员针对一中年男子随地吐痰行为,开出首张罚单。此后,太原向不文明行为持续“亮剑”,陆续开出“禁烟场所吸烟”“遛狗”“露天烧烤经营”等多张不文明行为的罚单。

2018年3月1日起,《太原市文明行为促进条例》正式实施。近年来,武汉、杭州、宁波、青岛、深圳等多个城市对文明行为进行相关立法,太原市是中国第十个出台此方面地方性法规的城市。

自4月22日开始,针对《太原市文明行为促进条例》中明确执法主体的随地吐痰、禁烟场所吸烟、违规停放非机动车、行人闯红灯、不文明养犬等14类不文明行为,山西太原城管、公安交警、公安治

安等部门启动联合执法行动,以法制手段促进文明行为的自觉养成。

“近期,随着处罚行动的实施,不文明行为呈现下降趋势。”太原市文明办志愿服务处处长魏欣说,各部门将继续加大处罚力度,同时,希望民众拿起手中的相机、手机,抓拍监督身边的不文明行为,共同创建文明城市。

对于不文明行为的处罚,只是山西太原创建全国文明城市中的一项。斑马线前,机动

车自觉礼让;背街小巷,脏乱不见;沿街店铺,一店一牌……如今,在太原的大街小巷,市民随处都能感受到城市文明的点滴细微之处。

在继续深化“背街小巷环境乱象”“老旧小区环境乱象”“集贸市场乱象”等九乱的专项整治行动基础上,2019年5、6月份,太原集中开展违法小广告整治行动、建筑工地规范行动、“烟头革命”、规范门头牌匾整治等13项创城攻坚行动,推动基础设施建

设,强化精细化管理,实现城市管理的全面提档升级。

截至目前,太原市已整治完成背街小巷618条,占总数的61%;老旧小区1624个,占总数的52%;集贸市场51个,占总数的55%。

魏欣表示,山西太原还将开展“当好青运东道主,争做文明好市民”主题活动,结合第二届全国青年运动会和“时代新人说”等大型活动,广泛开展群众性精神文明创建活动,提升民众文明素质。